

习近平同特朗普普通电话

就朝鲜半岛局势交换意见

新华社北京4月24日电 24日, 国家主席习近平同美国总统特朗普普通电话。

习近平指出, 我同总统先生在海湖庄园会晤, 近日又进行了很好的通话, 达成重要共识, 受到两国民众和国际社会积极评价。当前, 国际形势迅速变化, 中美双方保持密切联系, 及时就重要问题交换意见, 十分必要。

习近平强调, 中美双方要落实好我们达成的共识, 巩固两国关系稳定发展势头。双方工作团队要加强协调, 做好总统先生年内访华筹备工作, 早日开启

中美首轮外交安全对话、全面经济对话、执法及网络安全对话、社会和人文对话相关安排, 推进经贸、两军、执法、网络、人文、地方等领域交流合作, 加强在国际和地区问题上的沟通, 推动中美关系不断取得新发展。

特朗普表示, 我同习近平主席在海湖庄园进行了很好的会晤。我对两国关系发展感到满意, 对中国人民充满敬意。美中双方就重大问题保持沟通和协调十分重要。我期待尽快同习近平主席再次见面, 并期待着对中国的国事访问。

两国元首就朝鲜半岛局势交换了意见。习近平强调, 中方坚决反对违反联合国安理会决议的行为, 同时希望有关各方保持克制, 避免做加剧半岛局势紧张的事。只有有关各方都负起该负的责任、相向而行, 才能尽快解决朝鲜半岛核问题, 实现半岛无核化。我们愿同包括美方在内的有关各方一道, 为朝鲜半岛和平、东北亚和平、世界和平共同努力。

两国元首同意通过各种方式保持密切联系, 及时就共同关心的问题交换意见。

中国—南非高级别人文交流机制首次会议召开 习近平致贺信

新华社北京4月24日电 国家主席习近平24日致信祝贺中国—南非高级别人文交流机制首次会议在比勒陀利亚召开。

习近平强调, 中国和南非同为发展中大国和金砖国家成员。近年来, 两国全面战略伙伴关系保持强劲发展势头, 给两国人民带来了实实在在的利益。中南高级别人文交流机制是中国同非洲国家建立的首个高级别人文交流机制, 是落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果的重要行动。机制的启动将夯实中南关系的民意基础, 有力推动两国人文交流。

习近平指出, 这次机制活动期间还将召开中非部长级医药卫生合作会议。中非卫生合作是中非友好合作的重要组成部分。希望有关各方携手同行, 深入推进中非卫生合作, 造福中非人民。

习近平强调, 实现中华民族伟大复兴的中国梦和非洲《2063年议程》描绘的非洲梦高度契合。中方愿同包括南非在内的非洲国家一道, 携手开创中非合作共赢、共同发展的新时代。

南非总统祖马也向会议致贺信, 表示, 南中高级别人文交流机制的建立是南中良好关系的又一例证。相信机制将推动两国相关领域交流合作取得积极成果, 增进两国人民相互理解, 将两国关系提升到新的高度, 实现南中共同繁荣。

张德江主持人大常委会会议

据新华社北京4月24日电 十二届全国人大常委会第二十七次会议24日下午在北京人民大会堂开幕。张德江委员长主持会议。

会议听取了关于测绘法修订草案审议结果的报告、关于证券法修订草案修改情况的汇报、关于核安全法草案修改情况的汇报。

根据宪法和有关法律的规定, 十二届全国人大到2018年3月任期届满, 十三届全国人大代表于2018年1月选出。十二届全国人大五次会议通过了关于十三届全国人大代表名额和选举问题的决定。据此, 全国人大常委会委员长会议拟定了十三届全国人大代表名额分配方案草案、十三届全国人大少数民族代表名额分配方案草案、台湾省出席十三届全国人大代表协商选举方案草案。

为解决实践中的突出问题, 提升产品和服务质量, 保障人身健康和生命财产安全, 加强标准化工作, 国务院提出了关于提请审议标准化法修订草案的议案。

会议听取了关于推进供给侧结构性改革加快制造业转型升级工作情况的报告、关于2016年度环境状况和环境保护目标完成情况与研究处理环境保护法执法检查报告及审议意见情况的报告。

会议审议了国务院关于推进股票发行制度改革工作情况的报告。

中国远洋海运集团旗下“中远荷兰”号于4月23日早晨抵达东南亚地区最大港口、全球主要枢纽港之一——新加坡港。东南亚国家联盟(东盟)成员国多是中国古代海上丝绸之路上的沿线国家。在建设21世纪海上丝绸之路的道路上, 中国和东盟正在心手相连, 共奏跨海和声。图为“中远荷兰”号在新加坡港码头停泊。 邓智炜摄(新华社发)

中国东盟“海丝”奏和声



第三批中央环保督察工作启动

据新华社北京4月24日电 经党中央、国务院批准, 第三批中央环境保护督察工作24日全面启动, 已组建7个中央环境保护督察组, 将对天津、山西、辽宁、安徽、福建、湖南、贵州等7个省(市)开展环境保护督察工作。

4月24日, 中央第五环境保护督察组督察福建省工作动员会和中央第六

环境保护督察组督察湖南省工作动员会分别在福州、长沙召开。其他5个督察组也将于近日实现督察进驻。

根据安排, 环境保护督察进驻时间约1个月。督察进驻期间, 各督察组分别设立专门值班电话和邮政信箱, 受理被督察省(市)环境保护方面的来信来电。

国产直升机成功试飞“高高原”

据新华社西宁4月24日电 (记者韩方方、吴刚) 海拔高度在2438米以上的机场被称之为高高原机场, 运行环境比一般机场复杂得多。24日, 国产直升机AC311A接受了高海拔、空气稀薄、氧气含量不足等恶劣气候条件的考验, 在青海省海西蒙古族藏族自治州德令

哈市成功试飞。“飞行高度最高达到了海拔4700米, 并在海拔4100米的哈拉湖旅游景区成功起降。”中国航空工业昌河飞机工业(集团)有限责任公司副总经理许伟表示, “这显示出这款直升机良好的高原性能和它优异的状态。”

有益地区和平稳定 中美元首高效沟通

■ 华益声

近期, 中国国家主席习近平与美国总统特朗普交流密切。本月上旬举行首次会晤后, 两国元首在不到20天内又进行了两次通话。

事实证明, 保持密切沟通已成为中美之间重要共识。习主席访美期间, 双方商定两国高层交往计划。中美正在筹备特朗普年内对华进行国事访问。两国元首以通话等形式就共同关心的问题及时交换意见, 成为中美密切沟通的常态。

朝鲜半岛局势是两国元首通话涉及的重要议题。今年以来, 朝鲜半岛呈现风险叠加的危险态势。个别国家更妄言“四月危机”, 煽风点火。在此背景下, 中美领导人分别在4月15日朝鲜已故领导人金日成诞辰105周年纪念日和4月25日朝鲜人民军建军85周年纪念日之前实现通话, 有助两国澄清形势动向, 探讨管控危机方式, 避免局势失控。

在沟通过程中, 中国传递出几点重要信息。

其一, 中国坚持实现半岛无核化目标。中国反对朝鲜违反联合国安理会

决议发展核导能力, 严格执行安理会通过的相关决议。事实上, 根据安理会第2321号决议对2016年12月和2017年朝鲜煤炭出口规定的数量和金额限制, 中国商务部和海关总署在2月18日发布公告, 暂停本年度进口朝鲜原产煤炭。

其二, 中国敦促各方维护地区和平稳定。当前半岛局势陷入恶性循环, 朝鲜不断示强, 美韩加大施压, 各方相互刺激, 对立逐步加剧。中国强调朝鲜半岛和平、东北亚和平、世界和平的重要性, 主张通过和平方式解决问题, 呼吁各方保持克制, 避免做加剧半岛局势紧张的事。据美媒披露, 在与习主席会晤过程中, 特朗普了解到朝核问题复杂性。两国领导人频繁通话探讨朝核问题, 则有助于双方及时了解情况变化, 预防局势突变。

其三, 中国愿为朝核问题解决发挥积极作用。中国曾一再重申, 朝核问题的实质是朝美矛盾。但这并不意味着中国在朝鲜半岛问题上无所作为。中国发挥沟通作用, 通过朝鲜半岛事务特别代表会见等方式与美方就相关问题坦率、深入交换意见。中国推动凝聚共识, 推动各方回到对话协商的正确轨道。针对当前半岛复杂敏感高悬的形势和对抗轮番升级, 中方提出了解决半岛问题的“双轨并行”思路以及作为启动对话第一步的“双暂停”倡议。

中美对地区问题具有不同理解实属正常。中国一方面坚持原则, 保持定力, 致力于维护公正正义和地区和平稳定, 展现负责任大国形象。同时, 中国以开放态度与美保持交流。中美元首间密切而直接的沟通, 基于两国间相互尊重和重视, 也为两国关系平稳发展提供保障。

问题复杂难解, 但两国元首同意通过各种方式保持密切联系, 及时就共同关心的问题交换意见, 展现了中美两国相处、互动更加成熟的姿态。

(作者为国际问题专家)

外交部发言人答问 避免朝鲜半岛局势紧张升级

据新华社北京4月24日电 (记者孙辰茜) 外交部发言人耿爽24日在例行记者会上回答中方对朝鲜核试所持立场的提问时说: “当前半岛局势复杂敏感, 高度紧张, 我们强烈敦促有关各方保持冷静克制, 不要采取使局势紧张升级的举动。同时, 联合国安理会对朝鲜的核导活动有明确的禁止要求。”

在回答中方是否出席安理会即将召开的朝鲜半岛核问题部长级公开会的提问时, 耿爽说, 中方正在就此进行研究。如果有进一步消息, 将会适时发布。

4月25日是朝鲜人民军建军85周年纪念日。被问及中方是否派代表出席朝鲜建军节活动时, 耿爽说, 中朝是友好邻邦, 双方一直保持着友好交往。



“创博会”上 赛创意

日前, 2017第六届中国苏州文化创意设计产业交易博览会(简称“创博会”)在江苏苏州国际博览中心举行。本届创博会吸引了20多个国家和地区的500多家企业参展, 参展产品超万件。

图为4月23日, 参观者在“创博会”上观看刺绣作品。

王建康摄(人民视觉)